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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2010 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 
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B' ΤΑΞΗ ΓΕΝ.ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΘΕΤΙΚΗ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ 1ο  
Α. Έστω τα διανύσµατα α,β� � , τα οποία δεν είναι παράλληλα µε τον άξονα y΄y και 

έχουν συντελεστές διεύθυνσης 1 2λ ,λ  αντίστοιχα. Να αποδείξετε την 
ισοδυναµία 1 2α β λ λ 1⊥ ⇔ =−

� � . 
Μονάδες 10 

Β. Να δώσετε τον ορισµό της παραβολής, µε εστία το σηµείο Ε και διευθετούσα 
την ευθεία δ. 

Μονάδες 5 
Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιο 

σας δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η 
πρόταση είναι σωστή ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 
α) Το εσωτερικό γινόµενο δύο διανυσµάτων είναι διάνυσµα.  
β) Η ευθεία µε εξίσωση Αx+By+Γ = 0 είναι παράλληλη µε το διάνυσµα 

δ (B, A)= −

� . 
γ) Η απόσταση της αρχής Ο των συντεταγµένων από την ευθεία ε µε 

εξίσωση Αx+By+Γ = 0, ισούται µε 
2 2

Γ
A B+

. 

δ) Η εξίσωση 
2 2

2 2
x y 1α (α 1)+ =

+
,όπου α > 0, παριστάνει έλλειψη µε εστίες 

πάνω στον άξονα x΄x. 
ε) Η εκκεντρότητα µιας υπερβολής είναι πραγµατικός αριθµός, µικρότερος 

της µονάδας. 
Μονάδες 5x2 

 

ΘΕΜΑ 2ο  
∆ίνονται τα σηµεία Α(–5,3), Β(–1,–2) και Γ(4,2) του καρτεσιανού επιπέδου.  
α. Να βρείτε το εσωτερικό γινόµενο AB BΓ⋅

���� ��� . Ποιο είναι το συµπέρασµά σας για 
τα διανύσµατα AB���� ,BΓ��� ; 

Μονάδες 8 
β. Να υπολογίσετε το εµβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 

Μονάδες 8 
γ. Να αποδείξετε ότι η γωνία φ των διανυσµάτων AB����  και ΑΓ���  ισούται µε 45o. 

Μονάδες 9 
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ΘΕΜΑ 3ο  
∆ίνεται η εξίσωση: (x+y +1) + κ(x–y–5) = 0 (1), όπου κ R∈ . 
α. Να αποδείξετε ότι για κάθε τιµή της παραµέτρου κ η εξίσωση (1) παριστάνει 

ευθεία γραµµή. 
Μονάδες 7 

β. Να αποδείξετε ότι όλες οι ευθείες που ορίζονται από την εξίσωση (1), 
διέρχονται από το σηµείο Α(2,–3). 

Μονάδες 4 
γ. Να βρείτε την τιµή του κ, για την οποία η (1) παριστάνει ευθεία ε κάθετη στον 

άξονα x΄x. Ποια η εξίσωση της ευθείας ε;  
Μονάδες 5 

δ. Αν 0K(x ,0)  είναι η προβολή του σηµείου Α(2,–3) στον άξονα x΄x, να βρείτε 
τον γεωµετρικό τόπο των σηµείων του επιπέδου, τα οποία ισαπέχουν από το 
σηµείο oE( x ,0)−  και την ευθεία ε του γ ερωτήµατος. 

Μονάδες 9 
 
 
ΘΕΜΑ 4ο  
∆ίνεται η εξίσωση: 2 2x y (λ 4)x λy 2λ 0+ − + + + =  (1), όπου λ R∈ . 
α. Να αποδείξετε ότι για κάθε τιµή της παραµέτρου λ η εξίσωση (1) παριστάνει 

κύκλο, του οποίου να βρείτε το κέντρο Κ και την ακτίνα ρ. 
Μονάδες 8 

β. Να δείξετε ότι το κέντρο Κ του κύκλου που παριστάνει η εξίσωση (1), κινείται 
σε µια ευθεία γραµµή, καθώς το λ µεταβάλλεται στο R. 

Μονάδες 4 
γ. Να βρείτε την εξίσωση της έλλειψης C, που έχει εστίες τα σηµεία E΄(0, 2 3)− , 

E(0,2 3)  και µεγάλο άξονα (Α΄Α) 8= . 
Μονάδες 5 

δ. Αν η εφαπτοµένη ε της έλλειψης C του ερωτήµατος γ , στο σηµείο της 
1 1 1M (x , y )  εφάπτεται και του κύκλου C1, ο οποίος προκύπτει από την εξίσωση 

(1) για λ = 0, να δείξετε ότι: 
i. 2

1 1y 64(1 x )= −  
Μονάδες 4 

ii. Τα διανύσµατα 1α (x ,4)=

�  και 1 1β (x ,3 4x )= −

�  είναι µεταξύ τους κάθετα. 
Μονάδες 4 

 
 

ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


